
 

   

PROCÈS-VERBAL 
 

de la réunion du conseil d’établissement 

du Centre de formation professionnelle EXPÉ 

Tenue le 3 avril 2023 à 17 h au 
Centre EXPÉ – Secteur Val-Saint-François, local 107 

100, rue Boisjoli, Windsor (Québec)  J1S 2X8 

SONT PRÉSENTS : 

Barthélemy, Kelly Élève secteur Val-des-Sources 
Béland, Pierre  Enseignant en pâtes et papiers 
Bibeau, Sylvie  Représentante socioéconomique 
Jazédé, Mélissa Élève secteur Val-Saint-François 
Lavoie, Nancy Représentante personnel de soutien 
Lessard, Mélissa Parent 
Longpré, Yannick  Représentant entreprise 
Morin, Myriam  Membre du personnel professionnel 
Nolet, Doris Enseignante en comptabilité et secrétariat 
Tousignant, Carolle  Enseignante lancement d’une entreprise 

SONT EXCUSÉS : 

Bibeau, Zachary Élève secteur Val-Saint-François 
Cyr, Nathalie Élève secteur Val-Saint-François 
Gosselin, Jacques  Représentant socioéconomique 
Lafont, Sonia Enseignante en comptabilité et en secrétariat 
Latulippe, Julie Élève secteur Memphrémagog 
Ollon, Fabrice Pascal Élève secteur Memphrémagog 
Richard, Sarah Représentante socioéconomique 

INVITÉ : 

Gendron, Hugues  Directeur 
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1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE ET VÉRIFICATION DU QUORUM 

M. Yannick Longpré, président du conseil, constate le quorum et souhaite la 
bienvenue aux membres. 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR DU 3 AVRIL 2023 

M. Longpré procède à la lecture de l’ordre du jour. 

CÉ-22/23 – 021  

Sur une PROPOSITION de Mme Carolle Tousignant, appuyée par 
Mme Doris Nolet, IL EST RÉSOLU unanimement d’adopter l’ordre du 
jour du conseil d’établissement du 3 avril 2023 tel qu’il a été présenté. 

3. LECTURE ET ADOPTION DU PV DU 30 JANVIER 2023 

CÉ-22/23 – 022  

 

Sur une PROPOSITION de Mme Mélissa Lessard, appuyée par 
Mme Mélissa Jazédé, IL EST RÉSOLU unanimement d’adopter le 
procès-verbal du 30 janvier 2023 tel qu’il a été présenté. 

4. SUIVI AU PV DU 30 JANVIER 2023 

M. Gendron revient sur la rencontre du 15 février dernier entre le centre et les 
douze intervenants de la DPJ. Cette rencontre était pour faire connaître des 
alternatives de formation (concomitance et formations rémunérées) pour les 
jeunes de ce milieu qui pourraient y être intéressés. Ce fut une très belle 
rencontre. 

5. QUESTIONS ET INTERVENTIONS DU PUBLIC 

Aucun public. 
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6. POINTS EN CONSULTATION 

6.1 PEVR 

M. Gendron nous présente la vidéo PEVR et nous complétons le sondage du 
Centre de services scolaire. 

6.2 Acte d’établissement 

M. Gendron nous présente le formulaire « Acte d’établissement ». Aucune 
modification n’est demandée. 

6.3 Critères de sélection pour direction 

M. Gendron nous présente le formulaire « Critères de sélection des 
directions d’établissement », structure administrative 2023-2024 que nous 
avons complété en groupe. 

6.4 Stratégies de recrutement 

• Mme Mélissa Lessard propose la création d’un programme pour les élèves 
autistes qui désireraient obtenir un diplôme d’études secondaires ou même, 
obtenir un emploi. Malheureusement, ces élèves ne savent pas où ils 
peuvent se diriger à la fin de leur secondaire. 

• Mme Sylvie Bibeau suggère la création d’une infolettre qui présente les 
différents programmes qu’offre le Centre EXPÉ et qui mentionne les dates de 
début de chaque formation. Celle-ci pourrait être envoyée 
hebdomadairement, bimensuellement ou mensuellement aux divers 
organismes et entreprises partenaires.  

• M. Yannick Longpré propose une nouvelle façon de présenter nos 
programmes d’études. Selon lui, créer des activités en lien avec les 
programmes permettrait aux gens d’expérimenter divers métiers et les 
aiderait ainsi à trouver le programme qui leur convient. 

• M. Gendron nous informe que les méthodes de diffusion seront revues par le 
comité de promotion afin que le centre se fasse connaître par un plus large 
public, augmentation de la notoriété. Ces nouvelles méthodes s’arrimeront 
avec le projet éducatif. De plus, le comité de promotion réfléchit à la 
création d’une publicité qui serait exposée à des endroits stratégiques où 
elle serait davantage remarquée. 

• Mme Myriam Morin ajoute qu'il serait intéressant de tenir une activité pour 
tous à un centre de formation, par exemple, une vente de bric-à-brac, ferait 
en sorte de nous faire connaître et nous pourrions en profiter pour faire 
visiter le centre et expliquer les divers programmes offerts. 
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7. POINTS EN ADOPTION 

Aucun point. 

8. POINTS EN APPROBATION 

8.1 Sorties éducatives 

Aucune sortie éducative n’a eu lieu. 

9. POINTS D’INFORMATIONS 

9.1 Personnel enseignant : 

Aucun point. 

9.2 Personnel de soutien : 

Aucun point. 

9.3 Personnel professionnel : 

• Mme Morin revient sur le projet FGA-FP en concomitance qui est 
toujours en développement. Les centres FGA et FP désirent obtenir 
plus d’inscriptions pour le mois d’août.  

• À ce jour, il y a eu beaucoup d’élèves d’un jour, surtout dans le 
programme de soudage. 

9.4 Étudiants : 

Aucun point. 

9.5 Parents : 

Aucun point. 

9.6 Milieu socio-économique : 

Mme Sylvie Bibeau parle de l’événement « Mon avenir, Ma région » qui aura 
lieu le 18 avril 2023, à Val-des-Sources. Des représentants d’entreprise 
seront présents pour vendre leur commerce aux élèves de la quatrième 
année du secondaire de l’école l’Escale dans le but de les aider dans la 
validation de leur choix de carrière. Elle ajoute qu’un nouveau programme 
d’orientation est maintenant offert au Carrefour jeunesse-emploi. De plus, 
elle parle de leur microprogramme en ébénisterie qui est d’une durée de 
trois ou quatre mois. Celui-ci a pour but d’orienter les gens qui s’y inscrivent 
vers la formation professionnelle. 
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9.7 Entreprise : 

M. Yannick Longpré nous annonce les transformations qu’il est en train de 
réaliser à l’intérieur de son entreprise. Il dit aussi avoir remarqué que les 
gens commencent de plus en plus à vouloir acheter des produits locaux. 
Cela a pour conséquence d'apporter de plus en plus de changements au sein 
des entreprises, ce qui, selon lui, est très motivant.  

Ensuite, M. Longpré nous partage le but de son entreprise qui est d’aider 
d’autres entreprises à se développer. Il conclut en indiquant qu’il croit que 
la collaboration entre entreprises est l’avenir pour la continuité de celles-ci. 

9.8 Direction : 

M. Gendron revient sur les nombreux changements que nous avons vécus 
au Centre et sur ceux qui sont également à venir. Il ajoute aussi que tout le 
monde a su travailler ensemble et continue encore aujourd’hui à le faire, ce 
qui a pour effet d’assurer le bon déroulement du processus. 

10. COURRIER 

Aucun. 

11. VARIA 

Aucun. 

12. DATE DE LA PROCHAINE SÉANCE 

La date de la prochaine séance est le lundi 12 juin 2023, à Val-des-Sources. 

13. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

CÉ-22/23 – 022  

Tous les points étant traités, à 18 h 50, sur une PROPOSITION de 
Mme Mélissa Lessard, IL EST RÉSOLU unanimement de lever la 
rencontre. 

 

 

     

Yannick Longpré Hugues Gendron 

Président Directeur 


